

Current affair april 2018 paper 3

1. Where was the 2018 edition of the Boao Forum for Asia (BFA), also known as Asia's Davos held on 8th to 11th April 2018?

- 1.Cairo, Egypt
- 2.Hainan, China
- 3.Manilla, Philippines
- 4.Kuala Lumpur, Malaysia

Answer – 2.Hainan, China

2. How many MoUs were signed between India and Zambia as a part of Indian President Ram Nath Kovind's visit to three African countries, on 11th April 2018?

- 1.6
- 2.3
- 3.4
- 4.2

Answer – 3.4

3. On 11th April 2018, the Asian Development Bank (ADB) stated that the Indian economy would expand by ___% in fiscal year (FY) 2018 and ___% in the next fiscal year?

- 1.7.1, 7.3
- 2.7.2, 7.3
- 3.7.6, 7.7
- 4.7.3, 7.6

Answer – 4.7.3, 7.6

4. Which online cab aggregator platform announced the launch of its new partner (driver) app in India, on 11th April 2018?

- 1.Ola
- 2.Uber
- 3.Redbus
- 4.Ibibo

Answer – 2.Uber

5. On 11th April 2018, Mahindra Defence Systems signed an agreement with ShinMaywa Industries of ____, to manufacture and assemble amphibious aircraft ShinMaywa US-2 in India?

- 1.Japan
- 2.China
- 3.South Korea
- 4.Germany

Answer – 1.Japan

6. Who has been appointed as the new Coast Guard Commander (Eastern Seaboard)?

- 1.KR Natarajan

- 2.KR Nautiyal
- 3.KR Narayanan
- 4.RK Kumar

Answer – 2.KR Nautiyal

7. Name the person who has been appointed as the Director General (DG) of the Central Industrial Security Force (CISF)?

- 1.Rakesh Ranjan
- 2.Rajesh Ranjan
- 3.Raghav Ranjan
- 4.Rakesh Agarwal

Answer – 2.Rajesh Ranjan

8. Scientists have successfully completed the first test drive of a _____, a tiny machine made of genetic material powered by chemical energy that could perform directed movements?

- 1.DNA 'unicycle'
- 2.RNA 'unicycle'
- 3.DNA 'bus'
- 4.RNA 'bus'

Answer – 1.DNA 'unicycle'

9. When was the 63rd Railway Week Function of Railway Board organized in Rail Bhavan, New Delhi?

- 1.April 6
- 2.April 9
- 3.April 10
- 4.April 11

Answer – 4.April 11

10. Union Ministry of Corporate Affairs has set up a 12-member panel to review the enforcement of Corporate Social Responsibility (CSR) provisions under the Companies law and to recommend a uniform approach for its enforcement. Who is the head of this panel?

- 1.Manmohan Juneja
- 2.Manoj Ahuja
- 3.Dipankar Roy
- 4.Anil Kapoor

Answer – 1.Manmohan Juneja

11. On April 12, 2018, Indian Space Research Organisation (ISRO) successfully launched the _____ navigation satellite aboard the Polar Satellite Launch Vehicle (PSLV)-C41?

- 1.IRNSS-1H
- 2.IRVSS-1L
- 3.IRNSS-1I
- 4.IRHSS-1V

Answer – 3.IRNSS-1I

12. Where did the tenth edition of India's mega defence exhibition, DefExpo 2018 begin on April 11, 2018?

- 1.Thiruvannamiyur, Chennai
- 2.Thiruvananthapuram, Chennai
- 3.Vishakhapatnam, Andhra Pradesh
- 4.Ahmedabad, Gujarat

Answer – 2.Thiruvananthapuram, Chennai

13. Massive Multiple-Input Multiple-Output (MIMO) technology lab, India's first-of-its-kind 5G radio laboratory will be inaugurated at Indian Institute of Technology (IIT) _____ on April 13, 2018?

- 1.Madras
- 2.Bombay
- 3.Delhi
- 4.Kanpur

Answer – 3.Delhi

14. Where was the 16th International Energy Forum Ministerial (IEF16) Meeting held on 10th -12th April 2018?

- 1.Paris, France
- 2.Tokyo, Japan
- 3.Amsterdam, Netherlands
4. None of these

Answer – 4.None of these; New Delhi, India

15. What rank has India secured out of 180 countries on 2018 Index of Economic Freedom published by the Heritage Foundation, an American think-tank?

- 1.117
- 2.130
- 3.113
- 4.150

Answer – 2.130

16. India has signed a MoU with Timor-Leste (East Timor) in which of the following fields recently?

- 1.Public Health
- 2.Education
- 3.Custom Matters
- 4.Sports

Answer – 1.Public Health

17. India and Morocco have signed a MoU in the field of _____ for a period of 5 years?

- 1.Metals and Infrastructure
- 2.Mining and Geology
- 3.Textiles
- 4.Information Technology

Answer – 2.Mining and Geology

18. Which country recently approved a bill guaranteeing equal pay for men and women with a vision to bring more females into its workforce?

1. Qatar
2. Iceland
3. India
4. United Arab Emirates

Answer – 4. United Arab Emirates

19. Where was the world's first long-distance electric bus line service started on April 12, 2018?

1. Beijing, China
2. Tokyo, Japan
3. Paris, France
4. California, United States

Answer – 3. Paris, France

20. On 11th April 2018, NABARD (National Bank for Agriculture and Rural Development) announced that, it has aimed to raise its long-term on-lending or refinance portfolio to ____ in the current fiscal year in a move to improve rural economy?

1. Rs 40,000 crore
2. Rs 80,000 crore
3. Rs 90,000 crore
4. Rs 70,000 crore

Answer – 2. Rs 80,000 crore

21. Reserve Bank of India (RBI) has imposed a penalty of ____ on IDBI Bank for non-compliance with the outlined norms related to reporting of bad loans?

1. Rs. 3 crore
2. Rs. 2 crore
3. Rs. 5 crore
4. Rs. 4 crore

Answer – 1. Rs. 3 crore

22. Asian Infrastructure Investment Bank (AIIB) has approved USD \$ 140-Million loan to improve the rural road connectivity and management for residents in which state of India?

1. Himachal Pradesh
2. Madhya Pradesh
3. Maharashtra
4. Arunachal Pradesh

Answer – 2. Madhya Pradesh

23. Who has been appointed as the new Flag Officer, Indian Coast Guard (West Region)?

1. K.R. Nautiyal
2. Vijay Chafekar
3. Vijay Amrithraj
4. R Natarajan

Answer – 2. Vijay Chafekar

24. Name the person who has been re-appointed as MD & CEO of Bandhan Bank?

1. Anand Gehlot
2. Debjani Ghosh
3. Chandra Shekhar Ghosh
4. Chandrashekar Rao

Answer – 3. Chandra Shekhar Ghosh

25. Former deputy governor at Reserve Bank of India (RBI) _____ has joined Bandhan Bank board?

1. Harun Rasid Khan
2. Harun Amir Khan
3. Anantha Kumar
4. Sumit Rawat

Answer – 1. Harun Rasid Khan

26. Who has been appointed as the next Ambassador of India to the Republic of Korea?

1. Abhishek Singh
2. Sripriya Ranganathan
3. Vivek Kumar
4. Amit Singh

Answer – 2. Sripriya Ranganathan

27. On 12th April 2018, former DoPT (Department of Personnel and Training) Secretary _____ was appointed the Chairman of Banks Board Bureau (BBB) by the government?

1. Bhanu Pratap Sharma
2. Himanta Biswa Sharma
3. Sajan Kumar Singh
4. Amanpreet Singh

Answer – 1. Bhanu Pratap Sharma

28. On 9th April 2018, scientists said that, a jawbone fossil found at a beach in southwestern England, belongs to _____, one of the biggest marine animals on record?

1. Kryptosaur
2. Ichthyosaur
3. Trichyosaur
4. Sardyosaur

Answer – 2. Ichthyosaur

29. When was the International Day of Human Space Flight & World Aviation and Cosmonautics Day celebrated in various places of the world?

1. April 12
2. April 13
3. April 11
4. April 10

Answer – 1. April 12

30. On 12th April 2018, Union government announced the formation of a 13-member task force, to develop a roadmap for the implementation of unmanned aerial vehicle technology. Who is the head of the task force?

1. Yaswant Sinha
2. Jayant Sinha
3. Amar Singh
4. Vikash Singh

Answer – 2. Jayant Sinha

31. On 11th April 2018, National Highways Authority of India (NHAI) signed an agreement with Punj Lloyd Ltd – Varaha Infra Ltd joint venture for upgradation of Yagyi – Kalewa section in Myanmar for its first international project as part of the _____ Trilateral Highway?

1. India-Myanmar-Thailand (IMT)
2. India-Myanmar-Bangladesh (IMB)
3. India-Myanmar-Nepal (IMN)
4. India-Bangladesh-Myanmar (IBM)

Answer – 1. India-Myanmar-Thailand (IMT)

32. Which bank is introducing a first-of-its kind among banks feature that will enable clients who do not have account in its bank to set up a profile and connect their accounts across financial services providers to utilise the app's account aggregation, spending insights and bill management features?

1. Axis Bank
2. ICICI Bank
3. SBI
4. Citi Bank

Answer – 4. Citi Bank

33. Name the State Government that has approved the slum-in-situ rehabilitation policy in line with Housing for All-2018, under which, urban slum dwellers on Government land will be provided housing facility without relocating them to other areas?

1. Madhya Pradesh
2. Tamil Nadu
3. Haryana
4. Kerala

Answer – 3. Haryana

34. As per data released by the Central Statistics Office (CSO) on April 12, 2018, industrial production grew at _____ per cent in February 2018?

1. 7.1
2. 7.2
3. 7.3
4. 7.5

Answer – 1. 7.1

35. On April 13, 2018, Union Home Minister, Rajnath Singh launched the web-based application _____ using which foreigners in India would be able to get as many as 27 Visa and Immigration related services from the comfort of their place of stay?

- 1.e-RRO (e- Regional Registration Office)
 - 2.e-FRRO (e-Foreigners Regional Registration Office)
 - 3.e-FRO (e-Foreigners Registration Office)
 - 4.e-VRO (e-Visa Registration Office)
- Answer – 2.e-FRRO (e-Foreigners Regional Registration Office)

36. On 10th April 2018, the Supreme Court said that, the provision of Aadhaar Act that seeks to validate the data collected from ____ to 2016 was “badly drafted”?

- 1.2011
- 2.2009
- 3.2010
- 4.2013

Answer – 2.2009

37. On 13th April 2018, Hardeep Puri, Minister of State (I/C) for Housing & Urban Affairs launched Smart Imprest Cards & e-Measurement Book (e-MB) on PFMS portal for ____?

- 1.CPWD (Central Public Works Department)
- 2.Department of Bio Technology
- 3.Department of Information and Technology
- 4.CPWD (Central Production Works Department)

Answer – 1.CPWD (Central Public Works Department)

38. On April 10, 2018, how much did India announce as donation to support Swaziland’s national disaster management agency?

- 1.USD 1 million
- 2.USD 3 million
- 3.USD 4 million
- 4.USD 1.5 million

Answer – 1.USD 1 million

39. Swaziland’s King Mswati III conferred _____ on President Kovind to acknowledge the contributions made by India for advancing Swaziland’s development agenda?

- 1.Order of the King
- 2.Order of the Lion
- 3.Order of the Phoenix
- 4.Order of the Galaxy

Answer – 2.Order of the Lion

40. How many agreements were signed between India and Swaziland on health cooperation and on visa waivers for those travelling on official and diplomatic passports?

- 1.3
- 2.4
- 3.5
4. None of these

Answer – 4.None of these; 2

41. Which country announced a ban on all new offshore oil exploration permits as a part of Government's plan to transition towards a carbon-neutral future?

- 1.Australia
- 2.Germany
- 3.New Zealand
- 4.France

Answer – 3.New Zealand

42. China has introduced ____ to provide scientists with accessible, accurate and secure data services to promote research and innovation?

- 1.China Science and Technology Cloud (CSTC)
- 2.China Information Technology Cloud (CITC)
- 3.China Communication Transformation Cloud (CCTC)
- 4.Chinese Internet Technology Cloud (CITC)

Answer – 1.China Science and Technology Cloud (CSTC)

43. Which bank has approved \$55 million to expand the use of clean renewable energy in rural areas of Bangladesh that do not have access to grid electricity?

- 1.Asian Infrastructure Investment Bank (AIIB)
- 2.Asian Development Bank (ADB)
- 3.World Bank
- 4.State Bank of India

Answer – 3.World Bank

44. On April 12, 2018, Reserve Bank of India (RBI) issued a notification aimed at tightening reporting norms for the LRS. Expand LRS?

- 1.Liberalised Remittance Scheme
- 2.Liberalised Rational Scheme
- 3.Liberalised Remittance System
- 4.Liberal Recurring Scheme

Answer – 1.Liberalised Remittance Scheme

45. Which entity has tied up with Common Service Centre (CSC) to run micro enterprises promotion programme (MEPP) in 115 aspirational districts across India?

- 1.NABARD (National Bank For Agriculture And Rural Development)
- 2.Small Industries Development Bank of India (SIDBI)
- 3.SEBI (Securities and Exchange Board of India)
- 4.SBI (State Bank of India)

Answer – 2.Small Industries Development Bank of India (SIDBI)

46. National E-Repository Limited (NERL), a group company of National Commodity and Derivatives Exchange Limited (NCDEX), has empanelled ICICI Bank and ____ Bank as repository participants?

- 1.Axis Bank
- 2.Union Bank of India
- 3.YES Bank
- 4.HDFC Bank

Answer – 4.HDFC Bank

47. Sodexo has partnered with which payments bank to enable mobile-based payments through Sodexo Meal Card in India?

- 1.Fino Payments Bank
- 2.Jio Payments Bank
- 3.India Post Payments Bank
- 4.Airtel Payments Bank

Answer – 2.Jio Payments Bank

48. Name the late actor who has been honoured with Dadasaheb Phalke Award posthumously, in the 65th National Film Awards that was announced on 13th April 2018?

- 1.Vinod Khanna
- 2.Shashi Kappor
- 3.Vinod Kapoor
- 4.Ram Kapoor

Answer – 1.Vinod Khanna

49. Food and Drug Administration (FDA) of which country has approved marketing of IDx-DR, first Artificial Intelligence (AI)-based device to detect certain diabetes-related eye problems?

- 1.France
- 2.United States
- 3.India
- 4.China

Answer – 2.United States

50. What is the rank of Indian badminton player Kidambi Srikanth in the latest edition of the BWF rankings that were released on 12th April 2018?

- 1.2
- 2.3
- 3.4
- 4.1

Answer – 4.1

51. Which country has topped the latest FIFA rankings that were released on 12th April 2018?

- 1.Brazil
- 2.Argentina
- 3.France
- 4.Germany

Answer – 4.Germany

52. When was the 99th anniversary of Jallianwallah Bagh Massacre (also known as the Amritsar massacre) observed?

- 1.April 10
- 2.April 11
- 3.April 12

4. April 13

Answer – 4. April 13

53. When was the National Safe Motherhood Day themed 'Respectful Maternity Care' celebrated?

1. April 9

2. April 10

3. April 11

4. April 12

Answer – 3. April 11

54. On April 14, 2018, on the occasion of Ambedkar Jayanti, Prime Minister Modi launched first of 1.5 lakh health and wellness centres, planned under the recently launched Ayushman Bharat Scheme and also launched Van Dhan Yojana aimed at empowering tribal communities in which state?

1. Bihar

2. Odisha

3. Assam

4. Chandigarh

Answer – Chhattisgarh

55. On April 12, 2018, Tripura State Government approved Rs 50.67 crore to set up an Indian Institute of Information Technology (IIIT). Where will the IIIT be set up?

1. Agartala

2. Unakoti

3. Bodhjungnagar

4. Belonia

Answer – 3. Bodhjungnagar

56. The Chief Minister of which state launched 'QUEST', a centre to evaluate and quantify special development budget allocations and their impact on tribal development, on 10th April 2018?

1. Madhya Pradesh

2. Maharashtra

3. Andhra Pradesh

4. Tamil Nadu

Answer – 2. Maharashtra

57. National Skill Development Corporation (NSDC) has signed a MoU with the Nuclear Power Corporation of India Limited (NPCIL) to provide skill training to 500 youth and women at ____?

1. Neyveli, Tamil Nadu

2. Kudankulam, Tamil Nadu

3. Nashik, Maharashtra

4. Vishakapatnam, Andhra Pradesh

Answer – 2. Kudankulam, Tamil Nadu

58. On April 11, 2018, _____ in Gujarat launched 6th edition of Heat Action Plan (HAP) aimed at protecting city dwellers from scorching temperatures during summer?

1. Ahmedabad Municipal Corporation (AMC)

- 2.Surat Municipal Corporation (SMC)
- 3.Vadodara Municipal Corporation (VMC)
- 4.Gandhinagar Municipal Corporation (GMC)

Answer – 1.Ahmedabad Municipal Corporation (AMC)

59. Andhra Pradesh is constructing a world-class city in its de facto capital. Name the de facto capital of Andhra Pradesh?

- 1.Hyderabad
- 2.Amaravati
- 3.Vishakapatnam
- 4.Bellary

Answer – 2.Amaravati

60. A power plant worth Rs 502 crore will be set up in Bandhwari village of which district of Haryana, to produce electricity from waste under the Integrated Solid Waste Management Scheme?

- 1.Hisar
- 2.Gurugram
- 3.Faridabad
- 4.Gurgaon

Answer – 2.Gurugram

61. When will the intra-state e-way bill come to effect in Haryana?

- 1.20 April 2018
- 2.1 May 2018
- 3.19 May 2018
- 4.25 June 2018

Answer – 1.20 April 2018

62. On April 13, 2018, Union External Affairs Minister (EAM) Sushma Swaraj met the Afghan Defence Minister in New Delhi and agreed to make efforts in combating terrorism in the South Asian region. Name the Afghan defence minister?

- 1.Lieutenant-General Tariq Shah Bahramee
- 2.Lieutenant-General Al Basheer
- 3.Hamid Karsai
- 4.Rashid Sulthan Khan

Answer – 1.Lieutenant-General Tariq Shah Bahramee

63. On 13th April 2018, Pakistan's Supreme Court disqualified former Prime Minister _____ from holding office for life?

- 1.Pervez Musharaf
- 2.Nawaz Sharif
- 3.Ahmed Hussain
- 4.Benazir Bhutto

Answer – 2.Nawaz Sharif

64. How many MoUs were signed between Indian companies and Russian Original Equipment Manufacturers (OEMs) at the DefExpo 2018 held in Thiruvananthapuram, Chennai, on 13th April 2018?

- 1.5
- 2.4
- 3.7
- 4.6

Answer – 3.7

65. The state of cooperation between Kazakhstan and India in the energy sector was discussed and analysed at the 16th International Energy Forum held in ____ from 10th to 12th April 2018?

1. Hyderabad, India
2. Astana, Kazakhstan
3. Moscow, Russia
4. New Delhi, India

Answer – 4. New Delhi, India

66. On 13th April 2018, US President Donald Trump launched air strikes on which country in a combined operation with France and Britain?

1. Israel
2. Afghanistan
3. Syria
4. Palestine

Answer – 3. Syria

67. According to the weekly data from the Reserve Bank of India (RBI), India's foreign exchange reserves touched a life-time high of ____ in the week to April 6, 2018?

1. \$424.864 billion
2. \$524.864 billion
3. \$454.864 billion
4. \$424.524 billion

Answer – 1. \$424.864 billion

68. On 13th April 2018, which bank launched new products like pre-approved credit card and UPI solution to mark its 124th foundation day?

1. State Bank of India
2. Punjab National Bank
3. Canara Bank
4. Corporation Bank

Answer – 2. Punjab National Bank

69. Bharat Electronics Limited (BEL) signed a MoU with which company to cater to the needs of evolving domestic and export markets for defence products and systems on April 11, 2018?

1. ABB India Private Ltd
2. Larsen & Toubro (L&T)
3. Honeywell
4. General Electrical

Answer – 2.Larsen & Toubro (L&T)

70. Indian Government will be setting up a dedicated defence and aerospace small and medium enterprises (SME) fund, registered with ____?

- 1.Reserve Bank of India (RBI)
- 2.Securities and Exchange Board of India (SEBI)
- 3.State Bank of India (SBI)
- 4.Small Industries Development Bank of India (SIDBI)

Answer – 2.Securities and Exchange Board of India (SEBI)

71. Name the founding editor of The Wire, who will be awarded the Shorenstein Journalism Award for 2017 at Stanford University on 16th April 2018?

- 1.Siddharth Malhotra
 - 2.Siddharth Varadarajan
 - 3.Rahul Dhawan
 - 4.Arvind Subramaniam
- Answer – 2.Siddharth Varadarajan

72. Name the Indian cricketers who were named the leading men’s and women’s cricketers in the world respectively, in the Wisden’s leading cricketers of the year?

- 1.Virat Kohli and Harmanpreet Kaur
- 2.Virat Kohli and Mithali Raj
- 3.Rohit Sharma and Mithali Raj
- 4.MS Dhoni and Harmanpreet Kaur

Answer – 2.Virat Kohli and Mithali Raj

73. When was B.R.Ambedkar Remembrance Day also known as Ambedkar Jayanti observed all over India and in few neighboring regions?

- 1.April 11
- 2.April 12
- 3.April 14
- 4.April 13

Answer – 3.April 14

74. Union Communications Minister Manoj Sinha has announced that second edition of India Mobile Congress (IMC) will be held from 25th – 27thOctober 2018. Where will the India Mobile Congress (IMC) be held?

- 1.Bangalore
- 2.Hyderabad
- 3.Chennai
- 4.New Delhi

Answer – 4.New Delhi

75. On April 13, 2018, Central Government announced extension of phase 1 of the FAME-India scheme by six months till end of ____ or till its second phase is approved, whichever is earlier?

- 1.June 2018
- 2.September 2018

3.October 2018

4.November 2018

Answer – 2.September 2018

76. On April 14, 2018, on the occasion of 127th birth anniversary of BR Ambedkar, where did Union Petroleum and Natural Gas Minister, Dharmendra Pradhan launch Pradhan Mantri Ujwala Yojana (PMUY)?

1.Madhya Pradesh

2.Bihar

3.Assam

4.Telangana

Answer – 4.Telangana

77. On April 10, 2018, India Tourism Development Corporation (ITDC) signed a MoU with Hyderabad based firm M/s Suraas Impex Pvt. Ltd. for developing a Mega Tourism Destination project in ____, Andhra Pradesh?

1.Vishakapatnam

2.Kakinada

3.Vijayawada

4.Nellore

Answer – 2.Kakinada

78. On April 15, 2018, Union Finance Minister Arun Jaitley took oath for his new ____ years term in the Rajya Sabha?

1.4

2.5

3.6

4.3

Answer – 3.6

79. United Nations (UN) has launched a UN Road Safety Trust Fund to spur action that could save lives and prevent the loss of opportunity associated with road accidents, with UNECE as the secretariat for the trust fund. Expand UNECE?

1.UN Economic Council for Europe

2.UN Economic Commission for Europe

3.UN Economic and Social Council

4.UN Social and Relief Work Council

Answer – 2.UN Economic Commission for Europe

80. The government has raised the authorised capital of NABARD (National Bank for Agriculture and Rural Development) by 6 times to ____, aimed to increase its lending to the rural economy?

1.Rs 300 billion

2.Rs 250 billion

3.Rs 400 billion

4.Rs 350 billion

Answer – 1.Rs 300 billion

81. Which Indian company has recently signed an agreement to raise nearly Rs 3,250 crore as samurai term loan from Japan-based banks?

1. Reliance Jio
2. Zomato
3. Flipkart
4. Aditya Birla Group

Answer – 1. Reliance Jio

82. Who has been conferred the Best Actress award by the 65th National Film Awards for 2017, announced on 13th April 2018?

1. Deepika Padukone
2. Sridevi
3. Anushka Sharma
4. Priyanka Chopra

Answer – 2. Sridevi

83. Name the movie that was conferred the Best Film award in the 65th National Film Awards for 2017, announced on 13th April 2018?

1. Newton
2. Baahubali
3. Dangal
4. Village Rockstars

Answer – 4. Village Rockstars

84. Who was awarded for Best Music Direction in the 65th National Film Awards for 2017, announced on 13th April 2018?

1. AR Rahman
2. R D Burman
3. Pritam Chakraborty
4. Anu Malik

Answer – 1. AR Rahman

85. Name the actor who will be conferred Raj Kapoor Lifetime Achievement by Maharashtra State Government?

1. Dharmendra
2. Amitabh Bacchhan
3. Kamal Hassan
4. Raj Kumar

Answer – 1. Dharmendra

86. Who is the 17-year-old swimmer from Pune who has set a world record to double cross the Bangla Channel?

1. Sampanna Ramesh Shelar
2. Anil Kumar Singh
3. Himanshu Sircar
4. Karthik Nagarajan

Answer – 1. Sampanna Ramesh Shelar

87. On 14th April 2018, President Ram Nath Kovind received the first copy of the book _____ from Vice President M. Venkaiah Naidu, who formally released it at a function at Rashtrapati Bhavan, New Delhi?

1. Dr Babasaheb Ambedkar: Vyakti Nahin Sankalp
2. Dr Babasaheb Ambedkar: Father of Indian Constitution
3. Ambedkar: Father of Our Constitution
4. Father of Indian Constitution: Vyakti Nahin Sankalp

Answer – 1. Dr Babasaheb Ambedkar: Vyakti Nahin Sankalp

88. When did the South Western Command celebrate its 14th Raising Day?

1. April 11
2. April 13
3. April 15
4. April 14

Answer – 3. April 15

89. As per World Bank's bi-annual South Asia Economic Focus report released on April 15, 2018, Indian economy has recovered from the adverse impacts of demonetisation and roll out of Goods and Services Tax. Hence, Indian economy is projected to grow by ____ % in 2018 and ____ % in 2019?

1. 7.3, 7.5
2. 7.3, 7.6
3. 7.5, 7.6
4. 7.1, 7.2

Answer – 1. 7.3, 7.5

90. Where did Union Textiles Minister Smriti Irani inaugurate the 7th edition of Home Expo India 2018 on 16th April 2018?

1. Greater Noida
2. Gurugram
3. Gurgaon
4. Faridabad

Answer – 1. Greater Noida

91. By when is the Indian Government planning to set up a Gas Trading Hub/Exchange (GTHE) in a bid to further boost the consumption of natural gas in the country?

1. October 2019
2. October 2018
3. July 2019
4. July 2018

Answer – 2. October 2018

92. As per the report of Randstad Insights, which is the highest paying city in India?

1. Mumbai
2. New Delhi
3. Bengaluru
4. Chennai

Answer – 3.Bengaluru

93. Where did the biannual Indian army commanders' conference begin on 16th April 2018?

- 1.Vishakapatnam
- 2.Bengaluru
- 3.New Delhi
- 4.Pune

Answer – 3.New Delhi

94. Union Petroleum Minister Dharmendra Pradhan has said that India, China and other Asian countries will work together to voice against the "Asian Premium" being charged by the OPEC. Expand OPEC?

- 1.Organisation of the Product Exporting Countries
- 2.Organisation of the Petroleum Exporting Countries
- 3.Organisation of the Product Exporting Companies
- 4.Organisation of the Petroleum Exporting Companies

Answer – 2.Organisation of the Petroleum Exporting Countries

95. USTR announced that it is reviewing the eligibility of India, Indonesia, and Kazakhstan under the Generalized System of Preferences (GSP) in response to concerns that these countries are not complying with the programme criterion. What does R represent in USTR?

- 1.Refugee
- 2.Representative
- 3.Reform
- 4.Relief

Answer – 2.Representative

96. Where did the first African Land Forces Summit (ALFS) begin on April 16, 2018?

- 1.Abuja, Nigeria
- 2.Praia, Cape Verde
- 3.Malabo, Equatorial Guinea
- 4.Cairo, Egypt

Answer – 1.Abuja, Nigeria

97. On April 16, 2018, ____ of Australia, announced a two-year USD 1.58 million partnership with India to enhance Indian startup ecosystem, technology, and advanced manufacturing sectors?

- 1.Sydney
- 2.Canberra
- 3.Victoria
- 4.New South Wales

Answer – 4.New South Wales

98. Which bank has launched 'Yes GST', an OD (over draft) facility for Micro, Small and Medium Enterprises (MSMEs)?

- 1.Axis Bank
- 2.Federal Bank

3.Canara Bank

4. None of these

Answer – 4.None of these; YES Bank

99. On 16th April 2018, data from Ministry of Commerce & Industry stated that, India's annual Wholesale Price Inflation (WPI) was at ____ % in March 2018, a nine-month low, due to a fall in price of vegetables and other food and beverages?

1.5.11

2.2.47

3.2.11

4.3.47

Answer – 2.2.47

100. What rank did Bandhan Bank secure in the list of most valuable companies in terms of market capitalization (m-cap) in India, as per Bombay Stock Exchange (BSE) data, on 12th April 2018?

1.15

2.45

3.50

4.25

Answer – 3.50